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1. Постановка проблеми. Основу дієвого та стабіль-
ного функціонування банківської системи визначає наяв-
на можливість безперешкодної та безперервної рухомості
множини різноманітних її фінансових потоків, яка забезпе-
чується підтримкою з боку національного регулятора бан-
ківської діяльності. Значимість безперешкодної та безпе-
рервної рухомості множини різноманітних фінансових
потоків банківської системи визначається тим, що саме
внаслідок здійснення окремих різновидів банківської дія-
льності утворюються потоки фінансових ресурсів, які за-
безпечують не лише перетікання ресурсів між різними

секторами економіки та окремими суб’єктами господарю-
вання, а й уособлюють змістовність усіх економічних про-
цесів в економіці, яка побудована на грошово-кредитних
відносинах. Водночас з цим такі потоки є невід’ємною ча-
стиною процесу економічної взаємодії між різними суб’єк-
тами господарювання.

Втім, серед існуючої множини різноманітних фінансо-
вих потоків банківської системи слід виділити так звані
вхідні потоки, які уособлюють, як правило, кошти клієнтів
банків, що залучені на їхні депозитні рахунки. Тобто це ті
потоки, які визначають змістовність ресурсного потен-
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ціалу банківської системи та можуть розглядатися в якості
потенційного джерела інвестиційного ресурсу економіки.
Відтак, розкриття динаміки руху вхідних фінансових по-
токів банківської системи є досить важливим як з погляду
визначення засад стабільного функціонування самої бан-
ківської системи, так і розвитку економіки, країни в ціло-
му. Це у підсумку й визначає актуальність обраного нап-
рямку дослідження, його значимість у теоретичному та
практичному сенсі.

2. Аналіз останніх досліджень та публікацій. Тра-
диційно для розкриття та оцінки динаміки руху вхідних
фінансових потоків банківської системи використовують-
ся окремі статистичні методи. 

Наприклад, Т. Андрушків та Н. І. Версаль для аналізу
особливостей формування депозитних ресурсів банків-
ської системи Україні застосовують методологію звичай-
ної описової статистики [1; 2].

Б. Луців та О. Заславська також використовують мето-
дологію описової статистики для аналізу ресурсного за-
безпечення банків, де вхідні фінансові потоки, розгля-
даються в якості одного із джерел такого забезпечення
[3]. Разом з цим Б. Луців та О. Заславська на основі описо-
вої статистики доповнюють аналіз ресурсного забезпе-
чення банківської системи визначенням апроксимуючих
рівнянь для розкриття динаміки руху вхідних фінансових
потоків банків [3].

Натомість, Г. Карчева, для аналізу фінансових потоків
банківської системи застосовує ідеологію кореляційно-ре-
гресійного аналізу [4]. Це дозволяє врахувати фактори та
чинники впливу на рухомість досліджуваних фі-
нансових потоків банківської системи.

Не менш цікавим виявляється й підхід, який
використовують у своєму дослідженні І. Добро-
вольська та В. Ляшенко для співставлення рухо-
мості фінансових потоків різних банківських
систем [5]. Сутність такого підходу полягає у по-
передній трансформації початкових даних з ме-
тою отримання додаткової інформації на основі
подальшого застосування ідеології кореляційно-
регресійного аналізу стосовно нових даних [5].
Тож можна вважати, що додаткова переробка
початкових даних покращує кінцеві результати
аналізу внаслідок застосування статистичних
методів дослідження, ставлячи за мету розкрит-
тя умов рухомості фінансових потоків банківсь-
кої системи.

Також важливими є результати, які отримує
А. П. Вожжов. Він поєднує статистичні методи
обробки даних про наявну рухомість фінансових
потоків банківської системи з методами теорії
імовірності [6].

Варто підкреслити, що впроваджені та розг-
лянуті вище результати обробки наявної рухомості фінан-
сових потоків банківської системи на основі методів
статистичного аналізу, як правило, дозволяють зробити
висновки стосовно певного періоду часу, обраного для до-
слідження. Тобто конкретизувати результати аналізу для
окремих інтервалів з обраного для аналізу періоду часу в
порівнянні між собою досить важко. Така складність виз-
начається необхідністю дотримання статистичної значи-
мості при отриманні результатів для кожного окремого
інтервалу із загального періоду часу, який було обрано
для аналізу. Певним розв’язком відміченої проблематики
питання є використання методології вейвлет-аналізу [7; 8],
яка знайшла широке застосування при розкритті динаміки
часових рядів, що визначають різноманітні економічні дані
[9; 10; 11; 12]. На жаль, таких досліджень з погляду аналізу
рухомості вхідних фінансових потоків для вітчизняної ба-
нківської системи практично не існує.

3. Таким чином, відмічене вище обумовлює мету даної
роботи, яка полягає у визначенні та узагальненні динаміки
руху вхідних фінансових потоків вітчизняної банківської
системи на основі методології вейвлет-аналізу. При цьому
серед окремих завдань такого дослідження можна вказа-

ти проведення узагальнюючого аналізу з урахуванням да-
них отриманих за методологією статистичного аналізу та
вейвлет-аналізу.

4. Основні результати дослідження. Для розкриття
головної мети даного дослідження, перш за все, необхідно
визначитися з об’єктом дослідження та конкретизувати
його. Як було вказано вище, таким об’єктом дослідження
в даній роботі розглядаються вхідні фінансові потоки бан-
ківської системи, а саме депозити резидентів у розрізі сек-
торів економіки (крім депозитних корпорацій). Для більш
детального аналізу вхідних фінансових потоків вітчизня-
ної банківської системи будемо також розглядати окремі
структурні елементи загальних депозитів резидентів у
розрізі секторів економіки (крім депозитних корпорацій).
Серед таких елементів слід виділити: депозити нефінан-
сових корпорацій та депозити домашніх господарств.
Вибір таких елементів обумовлено тим, що депозити не-
фінансових корпорацій та депозити домашніх господарств
складають понад 90% у структурі загальних депозитів ре-
зидентів у розрізі секторів економіки (крім депозитних ко-
рпорація) (рис. 1 побудовано за даними офіційного сайту
Національного банку України). Можна говорити проте, що
саме рухомість депозитів нефінансових корпорацій та де-
позитів домашніх господарств визначають загальну ру-
хомість сукупних депозитів резидентів у розрізі секторів
економіки (крім депозитних корпорацій). Відтак, прове-
дення взаємного аналізу між динамікою руху вхідних
фінансових потоків банківської системи та її окремих
складових є доцільним та ґрунтовним.

На рис. 2 відображено динаміку депозитів резидентів
у розрізі секторів економіки (крім депозитних корпорація),
депозитів нефінансових корпорація та депозитів домашніх
господарств в період з 01.2007 року по 05.2015 року у міся-
чному їх обчисленні. 

Як бачимо на рис. 2, взаємна динаміка депозитів рези-
дентів у розрізі секторів економіки (крім депозитних кор-
порацій), депозитів нефінансових корпорація та депозитів
домашніх господарств є досить спорідненою. Зокрема,
значення коефіцієнта кореляції між рядами даних:
• депозитів резидентів у розрізі секторів економіки (крім

депозитних корпорацій) та депозитів нефінансових кор-
порація дорівнює 0,98;

• депозитів резидентів у розрізі секторів економіки (крім
депозитних корпорацій) та депозитів домашніх госпо-
дарств дорівнює 0,99;

• депозитів нефінансових корпорація та депозитів дома-
шніх господарств дорівнює 0,96.

Проте, як видно з даних рис. 2, в період з 07.2008 р. по
10.2008 р. зростання обсягів загальних депозитів рези-
дентів у розрізі секторів економіки (крім депозитних кор-
порація) відбувалося на фоні незначного зменшення об-
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Рис. 1. Питома вага депозитів нефінансових корпорацій та депозитів домашніх

господарств в структурі загальних депозитів резидентів у розрізі 

секторів економіки (крім депозитних корпорація) 

в період часу з 01.2007 по 05.2015 у місячному обчисленні

Джерело: Побудовано автором за даними офіційного сайту 
Національного банку України
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сягів депозитів нефінансових корпорацій та зростанням
обсягів депозитів домашніх господарств. Поряд із цим в
період з 02.2014 р. по 07.2014 р. зменшення обсягів загаль-
них депозитів резидентів у розрізі секторів економіки
(крім депозитних корпорацій) відбувалося на фоні різкого
зменшення обсягів депозитів домашніх господарств та не-
значному (перманентному) зменшенні обсягів депозитів
нефінансових корпорацій.

Отже, про одностайну взаємність часових рядів даних,
які узагальнюють динаміку обсягів депозитів резидентів у
розрізі секторів економіки (крім депозитних корпорацій),
депозитів нефінансових корпорацій та депозитів домашніх
господарств, говорити не можна. Це визначає за необ-
хідне проведення додаткового аналізу досліджуваних
фінансових потоків. В якості такого аналізу було вказано
на можливість застосування вейвлет-аналізу. Доречність
упровадження вейвлет-аналізу визначається тим, що та-
кий аналіз дозволяє розкрити локальні особливості дослі-
джуваних часових рядів за рахунок декомпозиції вхідних
даних на два ряди даних, один з яких визначається набо-
ром апроксимуючих коефіцієнтів, а інший – деталізуючих
коефіцієнтів [7; 8]. При цьому апроксимуючі коефіцієнти
узагальнюють трендові ознаки досліджуваного часового
ряду, а деталізуючи коефіцієнти розкривають наявні особ-
ливості досліджуваного часового ряду. Таким чином,
вейвлет-перетворення як складова проведення вейвлет-
аналізу дозволяє визначити ієрархічну структуру вхідного
досліджуваного часового ряду, що розширює можливості
проведення більш детального аналізу для часового ряду,
який досліджується. У свою чергу, вейвлет-перетворення
дозволяє розглядати вхідний ряд як часово-частотну су-
купність даних, де відмічені коефіцієнті локалізують мож-
ливі місця неоднорідностей та перепадів вхідного часо-
вого ряду, а спеціальні методи дозволяють визначити
змістовність досліджуваного. 

Серед спеціальних методів вейвлет-аналізу для роз-
криття взаємності між досліджуваними часовими рядами
можна виділити [13; 14]:
• узагальнення часово-частотного відображення дослід-

жуваних часових рядів, яке сприяє більш повному спів-
ставленню аналізованих рядів даних та виявленню при-
сутності неоднорідностей в динаміці таких рядів;

• застосування оцінок вейвлет-когерентності у вигляді ча-
сово-частотного відображення перетину аналізованих
рядів даних, що загалом визначає змінність значень ко-
реляції між обраними для дослідження рядами відносно
окремих часових інтервалів з обраного періоду часу в
цілому.

На рис. 3 (побудовано за даними
рис. 2 згідно методики узагальнення
часово-частотного відображення дос-
ліджуваних часових рядів [13; 14]) на-
ведено часово-частотне відображення
аналізованих рядів даних для вхідних
фінансових потоків вітчизняної банків-
ської системи за досліджуваний період
часу. 

На рис. 3 позначено:
D – часово-частотне відображення

вхідного фінансового потоку банківсь-
кої системи, який визначає обсяги де-
позитів резидентів у розрізі секторів
економіки (крім депозитних корпо-
рацій) у період з 01.2007 р. по 05.2015 р.
у місячному їх обчисленні;

D1 – часово-частотне відображен-
ня вхідного фінансового потоку бан-
ківської системи, який визначає обсяги
депозитів нефінансових корпорацій в
період з 01.2007 р. по 05.2015 р. у міся-
чному їх обчисленні;

D2 – часово-частотне відображен-
ня вхідного фінансового потоку бан-
ківської системи, який визначає обсяги

депозитів домашніх господарств у період з 01.2007 р. по
05.2015 р. у місячному їх обчисленні;
• по осі абсцис наведено шкалу часу, яка відповідає

послідовності аналізованого, починаючи з 01.2007 р. та
закінчуючи 05.2015 р.;

• по осі ординат наведено зважену характеристику вейв-
лет-коефіціентів вхідних аналізованих рядів у часово-ча-
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Рис. 2. Динаміка депозитів резидентів у розрізі секторів економіки 

(крім депозитних корпорація) та їх окремих елементів 

в період з 01.2007 року по 05.2015 у місячному їх обчисленні

Джерело: Побудовано автором за даними офіційного сайту Національного банку України

Рис. 3. Часово-частотне відображення аналізованих рядів даних

для вхідних фінансових потоків вітчизняної банківської 

системи за досліджуваний період часу

Джерело: Побудовано автором за даними рис. 2 згідно 
методики узагальнення часово-частотного відображення

досліджуваних часових рядів [13; 14]
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стотному просторі їхнього виміру за підсумками згрупо-
ваних періодів часу, який досліджується (починаючи з
01.2007 р. та закінчуючи 05.2015 р.);

• уздовж кожного з рисунків подано окремі стовпчики як
шкалу значимості для відображеного на рис. 3. Відпо-
відно до такої шкали її найменші значення відповідають
несуттєвим значенням відображеного на рис. 3, а най-
більші значення – більш суттєвим значенням відображе-
ного на рис. 3. Окремі лінії – це локалізація проявів неод-
норідностей за окремими досліджуваними часовими
рядами відповідно до значимості таких неодноріднос-
тей.

Кожна крапка поданого на рис. 3 вейвлет-відображен-
ня досліджуваного часового ряду – це його значення у ча-
сово-частотному просторі, які розраховуються завдяки
вейвлет-перетворенню.

Отже, з даних рис. 3 видно, що для всіх рядів даних
переважною є помірна зміна динаміки досліджуваного
протягом аналізованого періоду часу. Значна більшість
неоднорідностей для досліджуваних рядів даних спосте-
рігається для початкових та останніх часових інтервалів з
досліджуваного періоду часу. 

Разом із цим, для початкових інтервалів досліджува-
ного періоду часу більше неоднорідностей присутні в ди-
намці ряду, який визначає загальні обсяги депозитів рези-
дентів у розрізі секторів економіки (крім депозитних
корпорацій), що обумовлено одночасною наявністю тако-
го самого типу неоднорідностей у часових рядах даних –
«обсяги депозитів нефінансових корпорацій» та «обсяги
депозитів домашніх господарств». Окрім цього, інтервал
часу, де спостерігається значна кількість неоднорідностей
в часових рядах даних для ряду «обсяги депозитів
нефінансових корпорацій» є більшим (з 01.2007 р. по
08.2009 р.), аніж для ряду «обсяги
депозитів домашніх господарств»
(з 01.2007 р. по 07.2008 р.). Тобто для
початкового періоду вплив ряду даних
«обсяги депозитів нефінансових кор-
порацій» можна вважати більш знач-
ним за динаміку ряду «обсяги депо-
зитів резидентів у розрізі секторів
економіки (крім депозитних корпо-
рацій)», аніж вплив ряду «обсяги депо-
зитів домашніх господарств».

Аналогічна картина щодо впливу
на змінність динаміки ряду «обсяги де-
позитів резидентів у розрізі секторів
економіки (крім депозитних корпо-
рацій)», спостерігається й з огляду на
останні часові інтервали досліджу-
ваного періоду часу. Проте різниця
полягає в тому, що для ряду «обсяги
депозитів нефінансових корпорацій»
неоднорідності останніх часових інтер-
валів досліджуваного періоду часу є
значно більшими, аніж для початкових
періодів часу для даного ряду. Разом з
цим для ряду «обсяги депозитів до-
машніх господарств», беручи до уваги
останні часові інтервали досліджува-
ного періоду часу, неоднорідності є
значно меншими, аніж для початкових
періодів часу для даного ряду. Отже,
можна зробити висновок, що динаміка
обсягів депозитів нефінансових кор-
порацій є більш вразливою, аніж
динаміка обсягів депозитів домашніх
господарств у періоди часу, коли спос-
терігаються кризові явища в економіці
(а саме такі кризові явища в економіці
й припадають на початкові та останні
інтервали аналізованого періоду часу).
Певними поясненням факту різної
щільності неоднорідностей для дослід-

жуваних рядів даних в окремі часові періоди є також
більш жорстке регулювання процесів, пов’язаних із обслу-
говуванням депозитів домашніх господарств у кризові
періоди розвитку економіки. Це базується на теорії
більшого впливу на діяльність банківської системи масо-
вого відтоку із банків дрібних клієнтів, аніж поодинокого
відтоку з банків великих клієнтів. Прикладом такого регу-
лювання можна вважати заборону на зняття депозитів на-
селенням або обмеження щодо обсягів зняття таких депо-
зитів.

На рис. 4 (обчислено та побудовано за даними рис. 2
згідно методики визначення перехресних оцінок вейвлет-
перетворення даних [13; 14]) відображено вейвлет-коге-
рентність аналізованих рядів даних, яка загалом, як було
вказано раніше, визначає змінність значень кореляції між
обраними для дослідження рядами.

Наведені на рис. 4 позначення відповідають позначен-
ням рис. 3. Додатком є наявність множини стрілок. Така
множина стрілок вказує на узгодженість у динаміці дос-
ліджуваних часових рядів або, інакше кажучи, наявні
стрілки відображають причино-наслідкові зв’язки веду-
чого лагу в досліджуваних рядах. Зокрема [13; 14], стрілка
вправо вказує на однаковість причино-наслідкового зв’яз-
ку ведучого лагу в досліджуваних рядах; стрілка вліво
вказує на присутність зворотного причино-наслідкового
зв’язку ведучого лагу в досліджуваних рядах; нахил стрі-
лок – на розбалансованість причино-наслідкового зв’язку
ведучого лагу в досліджуваних рядах.

Отже, за даними рис. 4 можна досить докладно проа-
налізувати змінність кореляційних зв’язків між досліджу-
ваними рядами впродовж усього періоду часу.

Як видно з даних рис. 4, значення кореляційних зв’яз-
ків між рядом даних «обсяги депозитів резидентів у роз-

Рис. 4. Вейвлет-когерентність аналізованих рядів даних

Джерело: Обчислено та побудовано за даними рис. 2 згідно методики визначення 
перехресних оцінок вейвлет-перетворення даних [13; 14]
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різі секторів економіки (крім депозитних корпорацій)» та
рядом даних «обсяги депозитів нефінансових корпорацій»
та рядом даних «обсяги депозитів резидентів у розрізі
секторів економіки (крім депозитних корпорацій)», а та-
кож рядом даних «обсяги депозитів домашніх госпо-
дарств» є приблизно однаковими.

Суттєва різниця полягає у зміні періоду більш помірно-
го кореляційного зв’язку між відповідними рядами даних.
З огляду на взаємну динаміку рядів даних «обсяги депо-
зитів резидентів у розрізі секторів економіки (крім депо-
зитних корпорацій») та «обсяги депозитів нефінансових
корпорацій» такий період визначається інтервалом часу з
04.2010 р. по 03.2012 р., а для рядів даних «обсяги депо-
зитів резидентів у розрізі секторів економіки (крім де-
позитних корпорацій)» та «обсяги депозитів домашніх гос-
подарств» – інтервалом часу з 09.2010 р. по 10.2013 р.
Поясненням такого факту може бути явна розбалансо-
ваність між рядами даних «обсяги депозитів нефінансових
корпорацій» та «обсяги депозитів домашніх господарств»,
що чітко видно за відповідними даними рис. 4. При цьому
можна побачити, що найбільші кореляційні зв’язки між
рядами даних «обсяги депозитів нефінансових корпо-
рацій» та «обсяги депозитів домашніх господарств» припа-
дають на початкові та останні інтервали досліджуваного
періоду часу. Тобто саме в ці періоди часу взаємність ди-
наміки обсягів депозитів нефінансових корпорацій та об-
сягів депозитів домашніх господарств є однаковою. Проте,
на нашу думку, це скоріше обумовлено об’єктивними фак-
торами, які притаманні даним періодам як періодам роз-
витку кризових явищ в економіці України. Певним підтвер-
дженням такого твердження можна вважати й змінність
причино-наслідкових зв’язків ведучого лагу в досліджува-
них рядах даних на границях переходу між окремими
інтервалами розвитку вітчизняної банківської системи з
досліджуваного періоду часу, що досить чітко видно за да-
ними рис. 4.

5. Висновки. У роботі доведено доцільність та можли-
вість упровадження загальної методології вейвлет-аналізу
для дослідження часових рядів показників банківської
діяльності з метою розкриття наявних взаємозв’язків та
взаємності в їхній динаміці. Запропонований підхід до ана-
лізу дозволив виокремити різні рівні кореляційного зв’яз-
ку між досліджуваними рядами даних відповідно до окре-
мих періодів розвитку банківської системи України.
Відмічено, що в період кризових явищ в економіці України
значення кореляційного зв’язку між рядами даних, які ві-
дображають динаміку депозитів банківської системи та
їхніми окремими структурними складовими, є значно ви-
щим, аніж в інші періоди. Це надає змогу робити висновки
щодо обґрунтованого корегування динаміки складових за-
гального ряду обсягів депозитів та формувати зважену
політику впливу на діяльність банківської системи. При
цьому як напрямок подальших досліджень слід вказати
розробку пропозицій з регулювання банківської діяльності
на основі результатів вейвлет-аналізу.
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